

# 不冷战不退缩 普京炮轰北约东扩

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京4日说，俄罗斯与西方的关系不会回到冷战时期，但俄罗斯也不会因北大西洋公约组织东扩等带来的战略安全问题上退缩。

## “直接威胁”

普京当天在罗马尼亚首都布加勒斯特与参加北约-俄罗斯理事会会议的北约首脑举行了90分钟的会晤。会后，普京单独举行新闻发布会，炮轰北约东扩、欧洲导弹防御计划等核心安全问题。

北约成员国领导人3日决定，正式邀请巴尔干地区国家克罗地亚和阿尔巴尼亚加入北约。出于对俄罗斯的顾虑，北约暂时不吸纳乌克兰和格鲁吉亚加入北约“成员国行动计划”，但以暧昧措辞表示俄罗斯的

这两个邻国“终有一天”会加入北约。

普京在新闻发布会上就此警告说，北约向俄边境逼近是对俄国家安全的“直接威胁”。

针对美国的东欧导弹防御系统计划，普京在当天的闭门会议上再次质疑美国所谓这一计划针对伊朗的说法。“没人会真认为伊朗敢于攻击美国，”一名与会代表引述普京的发言说，“与把伊朗逼到角落相比，更明智的做法是设法让伊朗变得更透明、更有可预见性。”

## 不会“冷战”

普京抱怨说，1991年苏联解体后，俄罗斯逐步从东欧和平撤出，俄“当然期望得到一些回报，但回报没有出现”。相反，一些北约成员国至今仍在想方设法“妖魔化”俄罗斯。

普京质疑北约继续存在的合理性。他说，这个与华沙条约组织(华约)互为对手的军事组织在华约消失后已没有继续存在的理由。

当有记者问，俄罗斯与西方的紧张关系是否会发展成新的冷战。普京对此予以否认，“不，我不认为有这种可能，这不符合任何人的利益……欧洲、美国、俄罗斯，没有一个全球参与者有兴趣回到过去，没必要”。普京说，他与北约领导人的对话富有“建设性”，他告诉北约领导人，如果西方做出让步，俄罗斯准备重新执行《欧洲常规武装力量条约》。

此外，普京说，他注意到美国开始倾听俄罗斯对东欧反导计划的顾虑，这是“今天对话中积极的一面”。

## 卸下“担子”

这是普京最后一次以总统身份出席2002年创立的北约-俄罗斯理事会会议。普京在新闻发布会上说，他很高兴今后能卸下总统“担子”，“我期待把这副担子从我的肩上转到我的继任者肩上”。

“这没什么可遗憾的，结束总统任期，是我等待已久的自由，”普京说。在提及继任总统德米特里·梅德韦杰夫时，普京“卖关子”说：“你们将跟他经历一段有趣的时间。”

北约秘书长夏侯雅伯4日称赞即将离任的普京和布什为北约-俄罗斯理事会的“诞生之父”。他说，普京卸任后，将继续在俄罗斯政坛发挥作用。

(冯武勇 新华社特稿)



4日，墨西哥城市民在墨西哥城宪法广场进行的不吸烟宣传活动上签名。墨西哥城3日起正式实施《不吸烟者健康保护法》，禁止在餐馆、酒吧、商店、地铁、办公室和医院等封闭的公共场所吸烟，让不吸烟者告别“二手烟”。  
新华社发

## 生财有道 克林顿夫妇8年进账上亿

美国民主党总统竞选人希拉里·克林顿4日公开纳税记录。2000年至今，希拉里与丈夫、美国前总统比尔·克林顿的收入已超过1.09亿美元。其中，近一半的收入由比尔·克林顿出门演讲赚得，远超过他担任总统期间收入。

希拉里的纳税记录显示，从2000年到2007年，克林顿夫妇的总收入达到1.09亿美元。希拉里4日在北达科他州举行的民主党会议上“谦逊地”说，自家收入跟有钱人相比，“绝对不算什么”。

2001年，夫妇俩作别白宫时，受“白水事件”和莱温斯基案高额律师诉讼费拖累，背上近千万美元债务。就在2000年，克林顿夫妇的总收入也不过35万美元。然而，到了2001年——克林顿卸任的那一年，夫妇俩收入猛增，达到1600万美元。

在纳税记录中，克林顿的“表现”相当抢眼。仅靠演讲一项，他就获利5185万美元，约占夫妇俩总收入的50%。

卸任后，克林顿经常在全球飞来飞去，给跨国公司、投资银行以及其他机构“讲课”，有时仅抛头露面的“价码”就达3万美元。与此同时，克林顿还从事商业投资。2003年到2006年，他投资的尤开帕全球合伙人基金为他带来收入1250万美元，2007年估计收入275万美元。

和丈夫相比，希拉里的赚钱能力相对逊色。不过，她的个人回忆录《亲历历史》也为她斩获1030万美元。  
(陈立希 新华社特稿)

## 名人效应 萨科齐带火英高跟男鞋

据新华社电 英国商场里的高跟男鞋最近相当畅销，这与前段时间到访的法国总统尼古拉·萨科齐有关。

英国《每日电讯报》5日说，萨科齐及夫人卡拉·布吕尼的英国之行给英国男士带来了“萨科齐效应”。报道说，萨科齐身高不到1.65米，而模特出身的布吕尼身材高挑。英国人留意到布吕尼总是穿平底鞋，以缩小两人的身高差距。

为了避免类似尴尬，一些个头不高的英国男士如今开始青睐高跟鞋。

英国塞尔弗里奇百货商店男装部管理人员说，他们注意到那些鞋跟在5厘米左右的男鞋最近销量激增。而以前卖得较好的通常是中等高度鞋跟的休闲鞋。

男装部负责人戴维·沃克·史密斯说：“现在，西装革履的商业人士也想通过增加自己的高度，增加(事业成功的)胜算。无论是浅口便鞋还是短帮休闲鞋，但凡高跟的，都大受欢迎。”

## 铤而走险 美六旬翁坐轮椅抢银行

据新华社电 美国一名老翁4日坐着轮椅对加利福尼亚州帕洛阿尔托一家银行实施抢劫，后成功逃逸。警方正在搜寻这名抢劫犯。

帕洛阿尔托警察局探员丹·瑞安介绍说，实施抢劫的是一名年龄在65岁至70岁之间的白人男子，头发灰白，还留有胡子。他4日下午进入设在当地一个购物中心内的美联银行，用一支黑色手枪指着出纳员要钱，得手后坐着轮椅逃逸。

目击者最后一次看到这名男子是当天下午4时25分左右，他当时正操纵轮椅驶向一条大道。

警方说，尚不清楚这名男子抢走多少钱。惊人之处在于，此人实施抢劫时两条腿上都缠着类似绷带或纱布之物。目击者看到他逃跑时右腿支在轮椅外，似乎还打着石膏。此外，他乘坐的轮椅特别大，似乎经过改装。警方无法确定这名抢劫男子是否确实身负重伤。  
新华社发

## 韩货轮撞沉中国渔船 至少5人失踪

新华社首尔4月5日电(记者 李拯宇 干玉兰) 韩国警方5日确认，一艘中国籍渔船当天在韩国最南端岛屿马罗岛以南海域撞沉后沉没，目前已有两名船员生还，至少5人失踪。

韩国海洋警察厅济州海洋警察所警官金衡旭在接受新华社记者电话采访时说，首尔时间5日8时40分(北京时间7时40分)左右，一艘中国籍渔船在韩国最南端岛屿马罗岛以南370公里海域与韩国籍货轮“BRIGHT ACE”号相撞后沉没。

据悉，这艘韩国货轮3日晚从韩国出发，运载6000吨钢材前往新加坡。韩国货轮派出救生船在事发海域进行搜救，两名中国船员获救。据了解，中国渔船上至少有7名船员。金衡旭说，已派出一艘备舰赶赴事发海域。由于距离较远，预计首尔时间21时才能赶到。

## 加拿大百年军械库焚毁 排除恐怖袭击可能

据新华社电 加拿大魁北克城一栋拥有百年历史的老建筑4日夜突然起火并坍塌。警方说，尚未接到人员伤亡报告。

美联社5日报道，起火建筑是魁北克城历史最悠久的大型建筑之一，建于1884年，曾是当地的军械库，里面还有一个博物馆。

加军方发言人保罗·萨卡说，起火时，楼内没有人。起火大约2小时后，这栋建筑的大部分地方坍塌，只剩下四面砖墙和主要入口处的两个塔楼。

警方说，起火原因尚不清楚，但排除恐怖袭击的可能。有目击者称，曾听到爆炸声，然后大火燃起。

萨卡说，这栋建筑因其内部的木制吊顶而闻名，但大火“正是从那里开始”。他说：“天花板掉了下来，导致消防员在这种危险情况下无法迅速进入建筑内灭火。”至少8辆消防车和数十名消防员参与扑救。

萨卡还说，这栋建筑是魁北克城今年纪念建城400周年的活动场地之一，因为“它是魁北克最美丽的建筑之一”。

## 美轰炸机卡塔尔落地起火 4名机组人员无恙

据新华社华盛顿4月4日电(记者 杨晴川 王薇) 美国国防部官员4日说，当天美军一架B-1战略轰炸机在美军驻卡塔尔乌代德基地降落时起火，但4名机组人员被及时救出，没有受伤。

美国有线电视新闻网援引国防部官员的话说，国防部接到的最初报告称飞机坠毁，后被证实为误报。实际情况是轰炸机降落时在跑道上滑行时起火，但火势很快得到控制，4名机组人员也全部安然无恙。目前军方正在调查起火原因。

乌代德基地距卡塔尔首都多哈约35公里，是美军中东地区空中行动总部所在地，有美国驻军约3300人。

B-1战略轰炸机在冷战时期开始服役。2001年“9·11”事件后，美军在阿富汗和伊拉克使用这种飞机执行常规轰炸任务。



5日，世界超级模特大赛全球总决赛的选手在都江堰走秀。当日，参加第十八届世界超级模特大赛全球总决赛的选手，在古老的水利工程都江堰参加比赛。本届超模比赛最终结果将于4月8日揭晓。  
新华社发

## 国家民航局回应“东航返航事件” 如系飞行员故意将严肃处理

据新华社上海4月5日电(记者 贾远琨) 东航方面4月5日发表声明称，东航正在对3月31日18个航班返航的原因进行调查，如证实确因人为因素故意返航，东航将依法依规严肃处理。对于此事件给旅客带来的诸多不便，东航表示诚挚的歉意。

东航声明中提到，“在事发之后和开展调查之前，我们接到运行控制部门和当日返航机组的报告，返航原因是天气不够落地标准，依据运行规

章我们如实向媒体发布。对于社会各界和媒体对天气原因导致返航存有质疑，我们高度重视并正在开展调查工作，将收集包括航路和机场天气实况的数据。如证实确因机组人员人为因素故意返航的，我们将严肃处理”。

国家民航局对“3·31”事件高度关注。记者5日从国家民航局官方网站上获悉，国家民航局派出的工作组正在对东航云南分公司航班返航原因进行详细调查。民航云南监管办已

封存了所有返航航班资料、目的地机场天气实况以及相关飞行数据。国家民航局负责人表示，如发现故意延误航班等有悖职业道德的行为，将责成有关方面视情依法依规对当事人作出严肃处理。

此外，记者在东航云南分公司了解到，因航班延误遭受损失的旅客将登机牌、姓名等信息报给公司，经核实后，可依据票价获得相应赔偿。



鸣翠湖湿地保护区内嬉戏的苍鹭(4月4日摄)。

4月1日至4月7日为宁夏“爱鸟周”。“爱鸟周”期间，宁夏各湿地保护区的鸟类全面进入孵化期，吸引许多市民来到湿地，在保护区工作人员的引导下文明观鸟，学习保护鸟类知识。  
新华社发



4月5日，在俄罗斯阿尔泰地区的巴尔瑙尔，刚刚享受了车上桑拿的人们下车冲向湖边。这辆“桑拿车”由一辆运兵车改装而成，车上安装了传统的俄罗斯桑拿浴设施。



4月4日，俄罗斯首都莫斯科一栋居民楼的第11层在进行维修作业时发生爆炸并引发火灾，造成至少3人丧生。



4月5日，两位男青年在查看交友信息。当日，一场面向都市“白领”的相亲大会在济南泉城公园内举行，众多平日忙于工作的适龄青年在家长或朋友的陪同下前来寻找自己的“另一半”。  
均为新华社发